
6 класс  

Вариант 2 

 

Задание № 1. В каком слове ударение падает на первый слог? 

А) принять 

Б) кухонный 

В) баловать 

Г) поняла 

Д) взяла 

 

Задание № 2. в каком ряду все слова имеют корни с чередующимися 

гласными? 

А) растительность, выращивать, росистый, ростовчанин. 

Б) неприкасаемый, неукоснительно, касательная, покосился 

В) отсчет, считывать, подсчитать, расчетливый 

Г) сотворить, притворить, творительный, утварь 

Д) зоренька, загар, загорать, заря, зарево. 

 

Задание № 3. Какой фразеологизм имеет значение «сурово, строго 

обращаться с кем-либо»?  

А) держать камень за пазухой 

Б) держать за семью печатями 

В) держать в черном теле 

Г) держать под спудом 

Д) держать порох сухим 

 



Задание № 4. в какой скороговорке есть словообразовательные пары 

(производное и производящее). Напишите эти пары.  

А) ыла у Фрола, Фролу на Лавру наврала, к Лавру пойдет, Лавру на Фрола 

наврет. 

Б) Везет Сенька Саньку с Сонькой на санках. Санки – скок, Соньку с ног, 

Саньку в бок, Сеньку в лоб. 

В) Рыла свинья тупорыла, полдвора рылом изрыла, вырыла да подрыла.  

 

Задание № 5. В какой пословице есть прилагательное или причастие, 

перешедшее в разряд существительных? 

А) Упавший сам – не плачет.  

Б) Прошедший день не воротится. 

В) У хорошей песни большие крылья  

 

Задание № 6. какие формы родительного падежа мн. числа существительных 

не соответствуют литературной норме?  

А) гектаров 

Б) ампер 

В) башкиров 

Г) аршинов 

Д) рельсов 

 

Задание № 7. Прочитайте стихотворение из книги Г. Остера «Вредные 

советы». определите, сколько в этом тексте сложных предложений.  

Варианты ответа 

А) одно 

Б) два 

В) три 



Главным делом жизни вашей  

Может стать любой пустяк. 

Надо только твердо верить, 

Что важнее дела нет. 

И тогда не помешает  

Вам ни холод, ни жара,  

Задыхаясь от восторга, 

Заниматься чепухой. 

 

Задание № 8. Определите, к какому функциональному стилю относится 

следующий фрагмент текста.  

Институт филологии и языковой коммуникации СФУ приглашает всех 

желающих на годичные курсы по изучению итальянского языка. Занятия 

начнутся с 1 октября 2015 года и будут проходить на базе ИФиЯК СФУ. 

Запись в группы производится по телефону 291-22-58. Организационное 

собрание состоится 25 сентября в 18:00 по адресу пр. Свободный 82, 

корпус № 23 (К), ауд. 320. 

А) официально-деловой 

Б) публицистический 

В) разговорный 

Г) научный 

Д) художественный 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.sfu-kras.ru/campus/map#k23
http://www.sfu-kras.ru/campus/map#k23


6 класс  

Вариант 3 

 

Задание № 1. В каком слове ударение падает на последний  слог? 

А) иконопись 

Б) портфель 

В) пасквиль 

Г) танцовщик 

Д) средства 

 

Задание № 2.  в каком ряду все слова имеют корни с чередующимися 

гласными? 

А) касательная, прикоснуться, скосить 

Б) загорать, заревой, угарный, уголок 

В) выращивать, растение, росистый, ростовчанин, ростовщик 

Г) смирный, замереть, примириться, обмереть 

Д) предложение, прилагательное, коснуться 

 

Задание № 3. Какой фразеологизм имеет значение «постоянно 

угрожающая кому-либо опасность, неприятность»? 

А) демьянова уха 

Б) девятый вал 

В) дамоклов меч 

Г) камень преткновения 

Д) краеугольный камень 

 

Задание № 4. В каких скороговорках есть словообразовательные пары 

(производное и производящее).  Запишите эти пары.  

Турка курит трубку, курка клюет крупку. Не кури, турка, трубку, не 

клюй, курка, крупку. 

Меланья-болтунья  молоко болтала, выбалтывала, да не выболтала.  

Кукушка кукушонку сшила капюшон, кукушонок в капюшоне смешон. 

 

Задание № 5. В какой пословице есть прилагательное, перешедшее в 

разряд существительных? 

А) Наступление – лучший вид обороны. 

Б) Сытый голодного не разумеет.  



В) Слова хороши, если они коротки. 

 

Задание № 6. какие формы родительного  падежа мн. числа 

существительных не соответствуют литературной норме?  

А) валенок 

Б) абрикос 

В) грузин 

Г) джинс 

Д) англичан 

 

Задание № 7.  Прочитайте стихотворение из книги Г. Остера «Вредные 

советы».  определите, сколько в этом тексте сложных предложений.  

Варианты ответа 

А) одно, 

Б) два, 

В) три, 

Г) четыре 

Если что-нибудь случилось, 

И никто не виноват,  

Не ходи туда, иначе 

Виноватым будешь ты. 

Спрячься где-нибудь в сторонке. 

А потом иди домой.  

И про то, что видел это,  

Никому не говори. 

 

Задание № 8. Определите, к какому функциональному стилю относится 

следующий фрагмент текста.  

В общении в разных сообществах (семья, друзья, профессиональное 

единство или отсутствие такового, разная степень официальности, 

непосредственное или опосредованное общение и т.д.), условиях и формах 

речи (устная или письменная) человек использует разные варианты 

принятого языкового кода (литературный язык, диалект, жаргон, 

просторечие, внутри литературного языка – определённый функциональный 

стиль и даже его разновидность). Очевидно, в лингвоэкологию входит и 

изучение целесообразности или нецелесообразности выбора варианта кода. 



Однако главная задача лингвоэкологии – изучение целесообразности такого 

выбора в пределах литературного языка. И отсюда ещё одна задача – 

выявление целесообразности / нецелесообразности происходящих в 

литературном языке изменений (обогащение или обеднение системы языка) 

(О.Б. Сиротинина) 

А) официально-деловой 

Б) публицистический 

В) разговорный 

Г) научный 

Д) художественный 

 

  


